

# ПАРТИЯ УТОЧНЯЕТ ЗАДАЧИ

**(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)  
О ПАРТИЙНОЙ  
РАБОТЕ**

Заместитель секретаря президиума генерального совета партии В.В. РЯЗАНСКИЙ:

— Обстановка стабильности и консолидации в стране многим не дает покоя. Партия уже шестой год во власти. Потенциал поддержки у «Единой России» велик. Это показали последние выборы в региональные законодательные собрания. В 14 регионах из 632 депутатских мандатов единороссы получили 383 (61%). Но партия берет на себя ответственность за все — и за успехи, и за неудачи. Тем не менее есть тенденции, которые тревожат руководство партии. В первую очередь это серьезное «полевение» в последних избирательных кампаниях. Опять в ходу социалистическая терминология. Все вместе «левые», лозунги которых использовал и СПС, завоевали 35 процентов мандатов. Это серьезный «звонок» для единороссов. На выборах сейчас все партии работают против «Единой России», резко усилился «черный» пиар, применяются сетевые технологии и практика невыполнимых популистских обещаний. А наши городские парторганизации не добирают. Необходимо искать новый политический инструментарий в этих условиях.

Трудности, которые у нас еще существуют (по 122-му закону, обеспечение лекарствами, тарифы ЖКХ, проблемы в долевом строительстве), многие избиратели связывают с «Единой Россией», поэтому членам партии необходимо сейчас сосредоточиться на их решении.

Важный момент: нужно выработать адекватный ответ на намерения госдепартамента США финансировать у нас в стране оппозиционные политические силы.

Необходимо учитывать, что задачи, поставленные съездом партии, мы можем реализовать только с помощью своих представителей в органах власти, поэтому особую важность имеет формирование их и в центре, и на местах. По всей стране представительство «Единой России» в органах власти — около 60 процентов. Поэтому спрос с наших однопартийцев соответствующий.

В партии создана вертикаль представительных органов власти. Однако сегодня вертикаль эта пока еще «глухая». То есть реальное взаимодействие центральных, региональных и местных законодателей неэффективно. Законодательные инициативы, поступающие с мест, редко превращаются в законы. Эту практику необходимо изменить.

Сейчас идет формирование бюджета на три года. Руководство партии будет усиливать социальную составляющую, настаивать на дополнительном финансировании программ. В частности, по питанию в школах, бесплатному обеспечению формой и учебной литературой. Работа с Министерством финансов в этом направлении уже ведется. В бюджете также будут увеличены инвестиционные составляющие, а также средства на поддержку массового спорта, культуры и науки.

В низовых звеньях партии из числа состава региональных политсоветов должны быть выделены ответственные за каждый конкретный объект или программу, реализуемую партией в регионах.

Еще один тревожный «звонок» для партии — «марш несогласных». Мы тоже будем выходить на майские праздники колоннами совместно с профсоюзами, солидаризируясь с теми, кто своими руками поднимает благосостояние страны. В реги-

ональных отделениях есть резервы по работе с общественными организациями. Во многих областях партийцы и общественники не могут найти общий язык.

В ходе отчетно-перевыборной кампании нам предстоит подготовиться к внутрипартийному голосованию, которое будет проводить местные партийные организации.

Центральный федеральный округ является во многом ключевым. Здесь сосредоточено большинство наших избирателей, научных и производственных потенциал. А партии необходимо уделить максимум внимания именно ему.

## О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ

Первый заместитель председателя Комитета по безопасно-



Фото Сергея МИРОНОВА.

сти Государственной Думы, председатель комиссии по борьбе с коррупцией М.И. ГРИШЕНКОВ:

— Тема противодействия коррупции весьма болезненна. Уровень коррупции очень высок. Эксперты оценивают объем взятки в России в размере 20—30 миллиардов долларов. Страна, бюджет и каждый гражданин несут от этого потери. Страдают экономика и социальная сфера. В ближайшее время будет проведено серьезное изменение законодательства в сфере противодействия коррупции. Чиновникам всех уровней предстоит представлять декларации об имуществе. То же касается и членов их семей.

Ни в одной стране мира коррупция не победила. Но мы должны сделать все, чтобы ее

**Ипотека доступна только богатым. Решить жилищную проблему малообеспеченным гражданам помогут стройсберкассы.**

минимизировать. Для этого есть известные во всем мире механизмы.

Когда члены нашей комиссии начали выполнять задачу, поставленную руководством партии, мы столкнулись с жесточайшим сопротивлением бюрократии разного уровня. Разговоры ведутся давно, а конкретных шагов в законодательном

поле не предпринималось. Раньше были для этого объективные причины, но сегодня время другое. Есть политическая воля для борьбы с коррупционерами. Надо признать, что основные коррупционные потоки — в Москве, а борются со взятками у нас в основном на уровне села.

Деятельность комиссии направлена на разработку профилактических мер. Прежде всего очевидна ратификация международных конвенций. Для большинства наших граждан эти конвенции — пустой звук. Но это не так. Вслед за подписанием международных конвенций мы обязаны принимать конкретные законы, действенность которых подтверждена мировой практикой. Россия подписала две конвен-

циональную поддержку в этом региональным парламентам.

Еще одно важное направление работы — антикоррупционная экспертиза законодательных актов. Это методика, которая позволяет на ранних стадиях подготовки законопроектов

**Будет принят закон о минимальных госстандартах по обеспечению потребностей социальной сферы. Средства на эти цели в муниципалитеты будут поступать из федерального бюджета.**

выявлять положения, которые могут способствовать коррупционным действиям.

Свежий пример. Формулировка в одном из законопроек-

тов: «В случае выявления нарушений в деятельности фирмы федеральный орган власти вправе аннулировать лицензию». Что будет при обнаружении надзорным органом нарушений? Конечно, владелец фирмы попробует «подмазать» чиновника. Изменяем в законе слово «вправе» на слово «обязан». Совсем другое толкование. у чиновника уже нет свободы выбора. Среди срочных практических задач — выяснение причин лекарственного кризиса в стране. Необходимо разобраться, каким образом в 44 регионах страны цены на лекарства по льготным рецептам оказались выше цен на те же препараты в аптеках.

2007 год станет годом радикального изменения антикоррупционного законодательства. Это введение определенных ограничений для чиновников любого уровня и жесткий контроль за исполнением этих ограничений. Ведь граждане совершенно справедливо задают вопрос: почему около всех крупных городов выросли элитные поселки? Как случилось, что чиновники, получая зарплату в 40—60 тысяч рублей, стали владельцами коттеджей стоимостью в миллионы долларов? Вопрос справедливый, и партия должна на него ответить.

Региональные программы противодействия коррупции должны быть приняты в каждом субъекте Федерации. Наша комиссия готова оказать макси-

## ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ПОЛНОМОЧИЙ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Член Комитета Госдумы по вопросам местного самоуправления Г.К. ЛЕОНТЬЕВ:

— 131-й закон принят. Однако денег на его обеспечение государство не выделяет. И будут ли средства в ближайшее время, пока непонятно. Из закона пропала глава о финансовом обеспечении полномочий, переданных муниципалитетам. А ведь речь идет о выполнении

конституционных обязательств государства в здравоохранении, образовании, ЖКХ и других сферах. Это основные показатели, которые влияют на качество жизни граждан, формируют их отношение к власти.

Эффективность развития местного самоуправления в ближайшие годы в значительной степени будет определять успех реализации национальных проектов, позитивные изменения в демографической ситуации и уровень доверия граждан к власти. В лице «Единой России» местное самоуправление получило надежного партнера, способного взять на себя ответственность.

Каждое муниципальное образование является субъектом экономической деятельности. Тем не менее механизмы межбюджетных отношений у нас не доработаны. Необходимо законодательно ввести норма-

вом. Еще в 2003 году при обсуждении 131-го закона единороссы настаивали на том, чтобы он был принят одновременно с законом о минимальных стандартах. Однако правительство не прислушалось к нам, объясняя свою позицию тем, что сначала надо разделить полномочия, а потом — считать деньги. В результате полномочия все еще делятся, и процесс этот бесконечен. Уже принято более 20 законов, но делящих органы местного самоуправления очередными полномочиями, а об обеспечении их деньгами речи нет.

## О ЖКХ И СТРОЙСБЕРКАССАХ

Заместитель министра регионального развития РФ Ю.П. ТАРТЫШОВ:

— Ликвидация ветхого и аварийного жилья и ЖКХ являются одними из приоритетных направлений работы партии. По опросам общественного мнения, более половины наших сограждан считают вопросы обеспечения жильем самыми важными для себя.

От социализма нам досталась проблема: государство тянуло на себе практически все расходы по ЖКХ. А ведь это треть всех основных фондов страны. 3,5 миллиона людей заняты в этой сфере на 15 тысячах предприятий. Сейчас реформа ЖКХ на основе рыночных и экономически обоснованных отношений завершается. Однако проблемы остаются. 10 процентов наших граждан получают жилищные субсидии. Это мало. Мы работаем над тем, чтобы снизить планку 22 процентов по расходам на квартплату от совокупного бюджета семьи до 18.

Остается проблема с инвестициями в ЖКХ. Отрасль требует вложений около 6 триллионов рублей. Для государства такая сумма неподъемна. Сейчас крупный бизнес в ЖКХ пошел. Это и «Газпром», и ОАО «РАО ЕЭС». Доля убыточных предприятий сокращается. Половина субъектов Федерации имеет положительный баланс по деятельности жилищно-коммунальных предприятий. Сегодня население платит 90 процентов стоимости обоснованного тарифа.

Государство обязано взять на себя часть расходов по реконструкции жилищно-коммунального комплекса, компенсировать проблемы, возникшие в результате многолетнего недофинансирования этой отрасли, а также принять закон о финансовом оздоровлении предприятий ЖКХ. Необходимо признать их долги государственным долгом и списать.

В Госдуму внесен закон о финансовом оздоровлении предприятий ЖКХ, которые смогут по этому закону отсрочить свою задолженность по бюджетным и внебюджетным платежам до 10 лет практически бесплатно.

Национальный проект в жилищной сфере успешно реализуется. Строительство жилья в стране выросло на 30 процентов. Однако и тут есть проблемы. Ипотека — достаточно дорогостоящий инструмент и не всем доступна. Воспользоваться ею могут только 10 процентов населения. Возможности же малоимущих слоев населения снижаются. Мы готовим закон о стройсберкассах, который введет накопительную систему приобретения жилья и позволит использовать средства широких слоев населения с помощью накопления собственных средств и государственного субсидирования.

Подготовил Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

## ВЛАСТЬ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### О ПРАВЕ НА СВОЁ

#### ПОДАРОК НЕ РАЗОРИТ

Госдума отказалась восстанавливать налог на наследование и дарение.

На заседании в пятницу палата отклонила законопроект, внесенный группой депутатов. Депутаты от фракции «Единой России» подвергли резкой критике предложенный законопроект. Зампред комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрей Макаров («Единая Россия») отметил, что законопроект некорректен с правовой точки зрения. «Вы делаете налог против всей страны, потому что мы все или получаем, или оставляем наследство», — сказал он.

## О ЛОНДОНСКОМ

### БЕЖЕНЦЕ

#### ГОЛОС ОЛИГАРХА УСЛЫШАН

Генпрокуратура РФ намерена поднять вопрос о лишении предпринимателя Бориса Березовского статуса беженца в связи с его призывами к свержению власти в России, сообщила официальный представитель ведомства Марина Гриднева.

Как сообщил в пятницу глава МИД РФ Сергей Лавров, предприниматель Борис Березовский, скрывающийся от российского правосудия, своими призывами к свержению власти в России грубо нарушает статус политического беженца, предоставленный ему Великобританией. «Я думаю, в Лондоне достаточно грамотных юристов, которые прекрасно знают, что призыв к насильственному свержению конституционного строя в зарубежной стране является достаточным основанием для принятия соответствующих правовых мер», — сказал Лавров на пресс-конференции в Москве, комментируя интервью Березовского газете «Гардиан», в котором он заявил, что готовит насильственное свержение власти в России.

## О ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ

### НОМЕРЕ

#### АЛЛО, ПОМОГИТЕ!

Внедрение в России единого номера экстренного вызова 112, который в дальнейшем заменит существующие номера экстренного вызова 01, 02, 03, 04, планируется начать в 2008 году.

Как было сообщено вчера на заседании коллегии Мининформсвязи, создание «Системы-112» будет проходить в два этапа. Первый этап (2007—2008 гг.) предусматривает построение опытных зон, второй этап (2008—2012 гг.) — полномасштабное развертывание «Системы-112» на всей территории РФ. Номер 112 является единым номером экстренного вызова во всех странах Европы.

По материалам информгентств.